



□ 张灿 薄祥仁

全域联动焕发港城冬季文旅活力

冬日的连云港，退去了海滨旅游旺季的喧嚣，却凭借特色资源挖掘与业态创新，让淡季焕发新活力。通过激活冰雪、暖泉等冬季元素，联动全域旅游资源，辅以政策保障，我市稳步推进文旅产业转型，不仅丰富了冬季旅游供给，也为市民游客的冬日生活注入了温暖底色与文化质感。

内容创新 冰雪暖泉齐发力

“以前冬天来连云港，除了看海就是逛山，没什么新鲜玩法。现在既能滑雪又能泡温泉，带孩子玩一整天都不重样！”来自盐城的游客孙女士，拉着刚从月牙岛冰雪乐园玩完雪圈的孩子，脸上满是笑意。

冬季向来被视为海滨旅游的淡季，但连云港锚定冬季特色，将冰雪与暖泉两大核心资源做深做透，打造全龄化、沉浸式游玩场景。在赣榆区妙木山滑雪场，专业滑雪道依山而建，缆车与魔毯有序运转，即便在工作日，接待大厅里仍有不少等待领装备的游客。“我们新建了度假区大楼，一二层用于雪具存放，三四层至九层的酒店也投入使用，同时增加了夜场票，满足游客不同时段游玩需求。”滑雪场营销负责人介绍。

如果说冰雪是冬日的“动感符号”，温泉便是港城的“暖心密码”。在东海小松原温泉，27个室内外汤池错落分布，玫瑰池等特色汤池备受青睐，各种中药泡池发挥养血安神、健脾固肾等功效。“近期酒店入住率走高，住宿温泉套票在线上被订购了不少。”工作人员说。与此同时，东海君澜温泉酒店入驻古法艾灸项目，还通过抖音直播扩大影响力，让温泉康养成为周边游客冬季出游的首选。

除了冰雪与暖泉，文化赋能更让冬日体验添彩。在刚刚举办的花果山新年登山赛上，景区借赛道沿途区域设置九大互动演绎区，孙悟空、唐僧、猪八戒、沙僧等西游人物成为最受欢迎的明星，“天兵天将”列阵助威，“齐天大圣”耍棒迎宾，“师徒四人”沿路送福……一幕幕鲜活场景引得不少亲子选手驻足打卡，比赛赠送的西游文创产品也让选手们将这份西游情怀带回家。花果山将西游文化融入冬季游览，让游客在赏景之



余，更能沉浸式感受西游魅力。

增加滑雪夜场、推出温泉康养项目、在赛事中增加文化互动体验……旅游内容创新本质上是对游客需求的精准把握——不再局限于“有什么”，而是聚焦“游客要什么”，让冬季文旅从“资源依赖”转向“体验创造”。

全域联动 资源整合破壁垒

在东海县，“温泉+”业态组合蔚然成风：依托东海温泉旅游度假区的核心优势，羽山景区推出“温泉+登山”线路，游客登上承载着鲧禹治水文化的羽山，再泡一场暖泉舒缓疲劳；季高鹿萌乐园则打造“温泉+亲子”场景，让家长与孩子在游戏中感受冬日温情。“羽山景区去年日接待量最高达7.97万人次，这正是资源联动的效果。”羽山景区工作人员介绍。过往景区“各自为战”，资源优势难以凸显，如今东海县通过旅游业态融合，实现了1+1>2的效果。连云区则凭借山海特色，联动连岛景区、海上云台山，打造山海观光+休闲度假线路。游客既能在连岛感受冬日海滨的壮阔，又能登顶海上云台山俯瞰山海相连的盛景。

更值得一提的是，景区还与非遗工坊、特色餐饮商户深度合作，将非遗贝雕、云雾茶等纳入旅游体验，让游客在游玩中读懂港城文化。走入连云港老街民俗工艺馆，贝雕、螺钿画、剪纸等非遗展品展现连云港特色文化，同样在孔雀沟景区森林生态产品展示中心，橡子酒、山茶油、云雾茶、灵芝孢子粉等林下产品摆放有序，吸引游客购买。

这种联动更延伸到了跨区域合作。此前，花果山景区走进新疆乌鲁木齐，联结“大圣故里”与“取经之路”火焰山，让西游文化在丝路大地绽放光彩，活动累计直播曝光量超10万人次，有效带动了两地游客互送。

全域旅游不是简单的景点串联，而是实现资源共享、品牌共建。通过区域联动，连云港形成了“山海相依、泉雪相融”的全域旅游格局，让冬季旅游不再局限于单一区域，而是覆盖全市域、全业态。

政策筑基 重大项目强根基

文旅市场的升温，离不开政策的有力护航。针对秋冬季旅游特点，我市精准出台系列惠民政策，让市民游客共享文旅发展红利，更以重大项目建设为抓手，筑牢冬季文旅发展根基。

为激活冬季文旅市场，我市淡季期间（通常为每年12月至次年2月）花果山、连岛等重点景区执行淡季门票优惠价。今年春节黄金周期间，花果山、连岛等重点景区还将面向游客每天发放5000张免费门票。此外，全市还发行旅游年票覆盖重点景区，发放秋冬文旅消费券，一系列举措让冬季游连云港更具吸引力。

如果说惠民政策是引客入门的钥匙，那么重大项目就是留客消费的基石。“十四五”期间，连云港排定281个市级文旅重点项目，总投资达324.4亿元，一批接地气、有特色的项目相继落地运营。东海温泉度假区提档升级项目增加康养理疗业态，延长了冬季旅游产业链；枫树湾丛林冒险乐园建成后，成为青少年户外体验的热门选择，带动了二次消费；云台山景区智慧停车系统优化升级，通过实时信息查询、智能停车引导等功能，游客找车位时间大幅缩短。一系列文旅项目落地生根，既丰富了产品供给又保证了高品质的服务体验，让“流量”真正转化为“留量”。

市县人大常委会负责同志座谈会召开

本报讯（记者 张晶晶）1月6日，市县人大常委会负责同志座谈会召开。市人大常委会常务副主任、党组书记李振峰主持会议并讲话，副主任、党组成员高美峰，副主任华宏铭、苏锋、杨光，秘书长高艳军出席会议。

会议指出，去年以来，全市各级人大深入学习贯彻习近平总书记最新重要讲话重要指示精神，系统研学《论坚持和完善人民代表大会制度》专题文集，以钉钉子精神落实好市委决策部署和省人大工作安排，在服务中心大局、增进民生福祉、强化法治保障等方面取得了良好成效。

会议强调，全市人大要系统探索全过程人民民主基层实践，在认真学习借鉴先进经验的基础上，立足本市实际，积极探索基层民主的实现形式与有效路径，从代表行权和人大履职两个维度协同发力，切实把全过程人

民民主重大理念融入立法、监督、决定、代表等工作中。要坚持正确监督、有效监督、依法监督，紧扣市委决策部署和中心工作，精准选定监督议题，综合运用监督方式，持续提升监督刚性。要高质量做好立法工作，及时将市级层面探索实践中形成的成熟经验上升为地方性法规，充分发挥人大在立法工作的主导作用。要进一步加强上下联动，围绕省人大有关工作部署，扎实推进开发区人大、代表回原选区报告履职情况、代表换届选举等工作，高水平、高质量办好全省工作会议，以重点工作有效落实带动全市人大整体工作提质增效。

会上，各县区人大常委会主要负责同志、市人大常委会各委室负责同志汇报了去年工作情况和今年工作安排，并围绕“如何更好发挥人大监督作用，助力市委决策部署落地落实”进行了深入交流和研讨。

住房公积金缴存基数上限上调至31545元

本报讯（记者 吕彤彤 通讯员 王月）昨日，市住房公积金管理中心召开新闻发布会，通报2026年度住房公积金缴存基数调整及相关管理新规。2026年我市公积金缴存基数上限由2025年的28800元上调至31545元，并实施住房公积金缴存单位年检制度。相关调整已于2026年1月1日起执行。

据悉，2026年缴存基数为职工2025年度月平均工资（统计周期2025年1月1日至12月31日），工资计算口径按国家统计局规定执行。新参加工作职工以第二个月当月工资为基数，新调入职工以调入后当月工资为基数；离职当月工作满半个月按上月标准缴存，重新就业职工基数参照新调入职工核定。缴存比例方面，机关事业单位及职工保持12%不变；企业单位及职工缴存比例为5%-12%，由企业自主确定，自然年度内仅可调整一次，且单位与职工比例需一致。

各单位需在2026年1月31日前完成基数核定调整，本年度调整后不得变更。单位需按月足额缴存，不得逾期、少缴或漏缴；亏损企业经职代会或工会审议通过并获批后可缓缴，后续需恢复缴存并补缴。各单位优先通过住房公积金单位网厅办理调整业务，按流程导出应缴清册、填写并导入数据即可完成操作。此外，2026年新增缴存单位年检，覆盖本市所有已建公积金制度的单位及职工，核查基础信息、规范账户管理，单位和职工仅能设立一个账户，多账户需先封存合并。

前置服务 过程指导 全程网办

我市建设工程消防审验提速60%

本报讯（记者 徐黎一 通讯员 龚小庆）为破解建设工程消防审验中的急难愁盼问题，去年以来，市住建局通过推行“前置服务、过程指导、全程网办”等一系列创新举措，大幅提升审批服务效能。截至目前，已累计高效办理102个项目的消防审验业务，平均办理时限较国家法定要求提速60%，为企业带来了实实在在的便利。

大力倡导“前置服务”。据了解，市住建局消防管理处、消防审验中心聚焦服务前移，通过建立项目信息预登记制度，在施工图审查环节即提前对接，主动提供技术指导，将问题解决在正式申报之前，有效提高了消防设计审查验收的一次性合格率，避免了企业“走弯路”。在审批过程中，市住建局强化“过程指导”提效率。项目受理后，若发现申报

材料存在不完整或不规范等情况，审核人员将一次性全面告知建设单位需要补正的全部内容，并提供详细的帮办指导，有效避免了企业因反复修改、重复提交而耗时和精力，确保了申报流程的顺畅高效。

此外，我市已全面推行“全程网办”模式，真正实现办事“零跑腿”。建设单位只需通过“江苏省建设工程消防设计审查验收管理系统”，即可在线完成申请提交、资料审核等全部流程。最终的审验批复意见书也可直接从系统下载，无需再到政务大厅窗口领取。这一模式不仅极大便捷了企业和群众，也进一步规范了审批行为，提升了透明度。这一系列组合拳式的服务优化，显著提升了我市建设工程消防审验的服务质效，为项目建设赢得了宝贵时间。



（上接第一版）

责任筑暖，护航成长之路

“企业是社会的一分子，在发展壮大的同时，必须主动承担社会责任，用实际行动回报社会。”这是姚军常挂在嘴边的一句话，也是红动服饰30年来始终坚守的理念。

红动服饰积极履行企业责任，通过组建“红动”志愿者团队，积极开展公益活动。其设立的“红动”爱心基金，自成立以来已累计捐赠款物超过1000万元，持续用于支持教育发展、扶贫济困、灾害救助等慈善事业。在教育支持领域，红动服饰不仅为贫困学生捐赠校服，还积极捐助床上用品及教学设施，用实际行动改善办学条件，用爱心为孩子们

的成长保驾护航。

履行社会责任，既要向外传温暖，更要向内筑根基。企业目前拥有员工400余人，大部分是当地农村劳动力和下岗职工，通过技能培训和岗位帮扶，让他们实现了稳定就业、增收致富。“我们努力为员工创造安全、健康、有归属感的工作环境，还建立了健全的培训体系，帮助员工提升技能水平，实现个人成长。”姚军表示，未来将持续深耕主业，提质增效，为地方经济发展注入更多活力。

如今，红动服饰在我市及周边地区开设门店十余家，在深耕校服销售服务、拓展服饰产业版图的同时，网络销售领域亦成绩斐然，成为颇具影响力的“校服网红”流量担当。

“舌尖安全”深夜保卫战直击

□ 袁春梅 黄宝慧

春节将近，为确保百姓餐桌上的肉食更安全，近日，市农业综合行政执法监督局展开了一场针对畜禽屠宰业的专项执法行动。与常规检查不同，这次行动将战线拉到了深夜至凌晨——屠宰作业最繁忙的时段，执法人员悄然出动，直奔现场。

凌晨2点，夜色正浓，赣榆一家生猪定点屠宰场内灯火通明，作业声不绝于耳。数名身着执法制服的人员突然抵达，径直走向屠宰栏、屠宰车间和

检疫检验点。“请出示今晚所有进场生猪的检疫合格证明和用药记录。”执法人员一边询问，一边仔细核对耳标、查看待宰猪精神状态。

在生产旁，他们紧盯屠宰、脱毛、劈半、内脏处理全过程，重点查看有无异常出血点、脏器病变等迹象。

冰冷的空气与车间内的蒸汽混杂，执法人员的目光却专注而锐利。

此次行动采取了高度灵活的“深夜突击+飞行检查”模式，目标直指群众反映集中、远程监控存疑的场所。

在一家肉牛屠宰企业，执法组不打招呼

直奔“瘦肉精”快速检测室，随机抽取数份牛尿样本进行现场检测。“克伦特罗、莱克多巴胺……这些都是我们筛查的重点。”执法现场负责人张超介绍，累计快速抽检尿液、肉品各类样品31份，结果均为阴性，但监督压已切实传导。

同步进行的是对屠宰环节官方兽医履职情况的现场督查。执法人员在检查中发现，大部分兽医能规范着装、在岗记录，但也发现个别记录存在信息不完整的情况。现场执法人员明确表示：“每一份检疫证明都关乎责任，必须谁检疫、谁签字、谁负责，绝不允

许任何漏洞。”

截至目前，专项行动已检查屠宰企业10家，督促企业全部签订合规经营承诺书。市农业综合行政执法监督局局长朱道荣表示，此次高强度执法将一直持续到春节之后，旨在形成持续震慑。对查实的违法屠宰、注水注药、屠宰病死畜禽等行为，将依法严惩并适时公开曝光。

执法部门也呼吁广大市民积极参与监督，若发现相关违法线索，可拨打12345政务服务便民热线或市农业农村局举报电话进行反映，共同守护“舌尖上的安全”。

这场暖“新”活动真暖心

机会，和居民一起玩游戏特别开心，套中的包菜、萝卜还能带回家，社区开展这样的活动很有意思。”刚完成配送任务赶来参加活动的快递员杨柳笑着说道。

近日，院前社区精心举办邻里趣味活动，以“趣味互动+便民服务+健康关怀”的多元形式，邀请辖区快递员、外卖骑手等新就业群体与居民欢聚一堂，共叙温情，拉近新就业群体与居民的邻里距离，让奔波在一线的新就业群体感受到社区的温暖与关怀。

“我真切感受到了自己是社区的一员，这份关怀让奔波的日子多了份温暖

与归属感。”新就业群体代表蔡云感慨。“新就业群体是城市发展的重要力量，也是社区治理中不可或缺的一员。此次活动集趣味、便民、健康于一体，不仅让新就业群体在忙碌的工作间隙放松了身心，更搭建了与社区居民沟通交流的桥梁。”院前社区党委书记周芷好说，社区将持续关注新就业群体的需求，开展更多贴合实际的关爱活动，不断拓宽服务维度，让新就业群体在社区找到“家”的感觉，推动形成邻里互助、共建共享的和谐社区新格局。

“平时工作忙，很少有这样放松的

机会，和居民一起玩游戏特别开心，套中的包菜、萝卜还能带回家，社区开展这样的活动很有意思。”刚完成配送任务赶来参加活动的快递员杨柳笑着说道。

近日，院前社区精心举办邻里趣味活动，以“趣味互动+便民服务+健康关怀”的多元形式，邀请辖区快递员、外卖骑手等新就业群体与居民欢聚一堂，共叙温情，拉近新就业群体与居民的邻里距离，让奔波在一线的新就业群体感受到社区的温暖与关怀。

“我真切感受到了自己是社区的一员，这份关怀让奔波的日子多了份温暖



□ 武娜 陈倩

“往这边扔，这个洋葱最好套。”居民主王志珍蹲着脚喊，伸手朝场中央指……在连云区墟沟街道院前社区党群服务中心，一场热闹的邻里趣味活动正在举行。“蔬菜圈圈乐”环节人气最高，不少新就业群体人员围在场地周边。只见大家手持套圈，睁大眼睛瞄准目标轻轻一抛，精准套中的瞬间，现场欢呼声、鼓掌声此起彼伏。

“平时工作忙，很少有这样放松的